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A retornar el mateix dia de la prova escrita de setembre




0. EL PROCES TECNOLOGIC | L’ANALISI D'OBJECTES

» Recorda el diagrama del procés tecnologic:

requeriment

recerca d'informacio

avaluacio

generacio d'idees

realitzacio

seleccio de lamillor solucio

planificacio delatasca

Visita la pagina web http://www.xtec.cat/~jrosell3/pt/ i completa la definicio del
procés tecnologic i la descripcio de cada una de les seves etapes.



http://www.xtec.cat/%7Ejrosell3/pt/

Definicié de procés tecnologic

Descricpié de les 7 etapes del procés tecnologic




Observa les seguents activitats relacionades amb el disseny i construccio d’'un pot per a
guardar objectes d’escriptori. A quina fase del procés tecnologic pertanyen?

a) Decorar l'objecte, b) Buscar informacio sobre o Veurealtres
materials cerdmics, objectes similars.

d) Feruncroquis de l'objecte. e) Redactar el projecte. f) Buscar-hipossibles
defectes.

Indica si sén certes (V) o falses (F) les seglients afirmacions relatives al procés
tecnolodgic i al métode de projectes.

. Tecnologia i técnica tenen el mateix significat.
2. Lavaluacid es fa després de la cerca d'informacio.

3. El procés tecnologic és el cami que cal seguir des que sorgeix un problema técnic fins
que s'arriba a una solucio satisfactoria.

4. l'elaboracio del croquis d'un objecte forma part dela fase tecnologica.

B. Les condicions inicials funcionals estan relacionades amb laimatge de l'objecte.

6. Lavantprojecte s'inclou en la fase témica.

7. Quan ens plantegem la utilitzacid d'un aparell devideo, som davant d’un procés tecnologic.
8. Quan acabem la construccio d'un abjecte, & important fer-ne la planificacié.

9. La part grafica d'un projecte técnic son els planols.

10, Enlavaluacid inicial de la construccio d'un objecte ens hern de plantejar si aquest objecte
compleix les condidons inicials.



e Dibuixa el croquis de les vistes de la cadira representada en perspectiva.




e Recorda els passos a seguir per a fer 'analisi d’'un objecte.

[Com fer 'analisi d’un objecte]

Observar i identificar I'objecte

Fer una descripcio general de l'objecte

:

| Desmuntar i fer I'esbos de 'especejament ]

r

Dibuixar I'esquema de funcionament

Descriure la funcio de cada peca

[ Prendre mesures }
L Identificar els materials ] -
[ Esbrinar el cost ]
[ Observar la seguretat en l'us }

7 s —[ Evolucio de l'objecte i solucions anteriors } -

Fase 1.

Analisi global

Fase 2.

Analisi anatdmica

Numerar les peces i anomenar-les ] |

Fase 3.

Analisi funcional

Fase 4.

Analisi Tecnica

Fase 5.

Analisi historica i social

Fixa't amb I'exemple de I'analisi d’'un tub de pega que trobaras al Moodle i segueix els

mateixos passos per fer I'analisi del seglient objecte:













1. ENS ESFORCEM O FEM FORCA?

e Omple els buits de la taula seglient tot enumerant els 5 tipus d’esforgcos més importants
vists a classe i fent els dibuixos corresponents.

Tipus d’esforg Representacio de I'esforg

¢ Identifica els esforcos principals en les seglents situacions:

?\
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e Indica el nom de les 5 propietats mecaniques més importants del materials i escriu-ne la
seva definicio.

Propietat Mecanica | Definicio
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2. ESTRUCTURES. |

e Accedeix a la unitat online de 'TEDU365.CAT, Y tocnologies
segueix-la pas a pas i completa les questions de Pol ser resistent una L @000
I'apartat avalua’t. Copia els enunciats i la Los sriturs rseters aguiian psos | les forces sene defrmarse. Q
resposta correcta en cada cas. B 4 ¢

' “" -4 I'll.""l' y ‘_.z"'\\- 5 ) I.'I E
http://www.edu365.cat/eso/muds/tecnologia/estructur = 35* RQCS““E Ly .....

es/index.htm
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http://www.edu365.cat/eso/muds/tecnologia/estructures/index.htm
http://www.edu365.cat/eso/muds/tecnologia/estructures/index.htm
http://www.edu365.cat/eso/muds/tecnologia/estructures/index.htm�

e A continuacié tens imatges de dos tipus d’estructures diferents, indica’'n els seu nom.

o Contesta breument a les seguents preguntes referides a les estructures d’armadura:

a. Quin és el material utilitzat habitualment en les estructures metal-liques?

b. Com s’anomena el punt d'unié de 2 barres d’una estructura d’armadura?

c. Que s'utilitza per aconseguir una unié permanent entre 2 barres?

d. Com podem obtenir una unié desmuntable entre 2 barres?

e. Quin material s'utilitza per construir estructures metal-liques molt lleugeres?

f. Com podem unir 2 barres per a formar una articulacioé i permetre que puguin girar?

e Les estructures metal-liqgues es construeixen basicament amb perfils estructurals

laminats d’acer.

a. Explica breument a on i com s’obtenen.

b. Indica el nom dels perfils seglents:
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| 3. QUE SON LES MAQUINES?

e Omple els buits de la taula seguent :

, Nom de | Unitats . .
Simbol om de fa e Expressié matematica
magnitud (simbol)

F

R

[

d

W

¢ Indica el nom de les seglients maquines simples a sota dels dibuixos seglents:

WELLLLLALALAALLY
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¢ Recorda els tipus de palanques explicats a classe:

Tipus de palanques

« De 1r grau:

* De 2n grau:

* De 3r grau:

e A continuacio tens alguns dispositius que basen el seu funcionament en el principi de la
palanca. Indica a quin grau de palanca pertany cadascun.
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e En els segients grafics cada segment de la palanca mesura 1 m i cada quadrat de les
carregues té una massa de 2 kg. Per cadascuna de les palanques mostrades indica si
esta en equilibri o cap a on s'inclinara.

e Amb el carretd de la figura volem
tranportar 2 sacs de 50 kg.
a. Indica el tipus de palanca.
b. Calcula la for¢ca que haurem de
fer per aixecar aquest pes.

e Calcula la forgca nec -

e esaria per fer moure una pedra de 90 kg amb 2m f‘:{f, l
la palanca mostrada al dibuix. De quin grau T ‘__#,,__-f"‘"_
és aquesta palanca? qu//‘f/fT
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e A continuacio tens una série de problemes curts. Cal plantejar el problema i resoldre’l.

1. Per pujar un pes de 10.000 N per un pendent de 15 m de llargada i un desnivell de 3 m,
quina forca s’ha d’aplicar?

2. Per aixecar amb una palanca de 2 m una massa de 60 kg situada a 40 cm del punt de
suport, quina forca cal fer?

3. Per pujar un pes de 4.800 N amb un polispast de 8 politges, quina for¢a s'ha d'aplicar?

4. Un cargol de banc de l'aula de tecnologia té un pas de rosca de 0,2 cm i una maneta de
15 cm. Si s'aplica una for¢a de 120 N a I'extrem de la maneta, ambquina for¢a subjectara el
cargol la peca?
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4. MECANISMES DE TRANSMISSIO | TRANSFORMACIO DE MOVIMENT

e Exercici sobre Politges

Heu d’anar a la pagina seglent: http://www.xtec.cat/~ccapell/engranatges/

També hi podeu accedir buscant I'entrada Politges, corrioles, engranatges... tot un repte! al
bloc de TecnoBlogies ESO, a I'etiqueta Mecanismos, o bé directament a I'enllag:

http://tecnoblogieseso.blogspot.com.es/2012/07/politges-corrioles-engranatges-tot-un.html

Cal accedir a POLITGES al menu de I'esquerra, i entrar en els seglients apartats:

1- Sisterna unitari 2- Inversaor de gir 3- Acoblament multiplicador 4- Acoblament reductor
N (9:@ @

Cal que accediu a cada un d’aquests sistemes de politges, en feu un dibuix i anoteu les
carateristiques més importants.
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http://www.xtec.cat/%7Eccapell/engranatges/
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Motor P2
P1
¢ Dibuixa el sentit de gir de cada

litja:
politja P4

P35

P3

e Si les politges escalonades de I'arbre de politges del trepant de
l'aula tenen els seglents diametres. 8, 10,12 i 14 cm, de major a
menor calcula:

a. Les relacions de transmissié de cada marxa.

b. Les velocitats per la broca en cada marxa si la velocitat del motor del
trepant gira a 1400 rpm.

e Calcula la relacio de transmissi6 (i) dels mecanismes segiients:

: : = el S s el z1= 45 dientes zz= 15 dientes
z1= 15 dientes zz= 30 dientes
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| 5. MAQUINES TERMIQUES

¢ Quines transformacions energétiques es donen a les maquines térmiques?

¢ Quina tansformacio energética es dona en els motors térmics?

e Omple els 4 buits de 'esquema segient:

Maquines
Termiques
Generadores
d’Energia
Mecanica
(MOTORS
TERMICS)

/

" | EXTERNA

\ COMBUSTIO

COMBUSTIO

INTERNA

7

\

Tenen un embol o pistd que té
moviment rectilini atternatiu i un
mecanisme de biela-manovella que
transforma el moviment alternatiu en
moviment de rotacid

Produeixen directament el
moviment de rotacio
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e Visualitza el video http://www.youtube.com/watch?v=koilljGnyyl. Identifica les parts que
componen la maquina de vapor de la figura seglent i escriu-ne el nom i la funcié. Explica
breument com funcionava la maquina de vapor.
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http://www.youtube.com/watch?v=koi1IjGnyyI

e Accedeix a la unitat online de 'TEDU365.CAT, segueix-la pas a pas i completa les
guestions que se't van formulant. Copia els enunciats i la resposta correcta en cada cas.

http://www.edu365.cat/eso/muds/tecnologia/motor/motgasl.htm

El motor
de gasolina

- Parts del mator de gasalina
= Cam funciana un motor de gasolina
- El mator de 4 cilindres en linia

- Sistemes auxiliors del motor
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